
„Sfintele icoane sunt mărturisirea completă a dreptei
credințe în Biserică” – PF Daniel în Duminica Ortodoxiei

În prima Duminică din Post, Patriarhul
Daniel a făcut cunoscută importanţa sfin-
telor icoane pentru Ortodoxie. ‘Sfintele
icoane nu sunt o simplă podoabă în
biserică, ci sunt mărturisirea completă a
dreptei credințe în Biserică: mărturisirea prin
cuvânt și mărturisirea prin vedere, pentru că
Însuși Mântuitorul Iisus Hristos în Noul Tes-
tament este numit «Cuvântul lui Dumnezeu»
și «Chipul Dumnezeului celui nevăzut»’.
‘Credința se exprimă prin cuvintele
Evangheliei și pictura Bisericii. Pictura Bis-
ericii confirmă cuvintele din Sfânta Scriptură
astfel încât prin credință nu numai auzim de-
spre Dumnezeu, ci vedem tainic prezența
Lui în mijlocul nostru. De aceea, sfintele
icoane confirmă adevărul şi făgăduinţa Mân-
tuitorului Care a zis înainte de a Se înălța la
Cer: «Iată Eu cu voi sunt în toate zilele,
până la sfârşitul veacului»’, a explicat
Preafericirea Sa. Integral ▶

„Duminica Ortodoxiei este Duminica bucuriei credinței adevărate, sfințeniei și arvunei slavei și luminii
vieții veșnice din Împărăția Cerurilor în sufletele noastre dăruită acum ca o arvună”.

Patriarhul Ecumenic va participa la
sfinţirea Catedralei Naţionale, anunţă 
Patriarhul Daniel
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Patriarhul Ecumenic Bartolomeu
va participa la sfinţirea Catedralei
Naţionale, a anunţat marţi, 13 feb-
ruarie 2018, Părintele Patriarh
Daniel în cadrul şedinţei Consiliu-
lui Național Bisericesc întrunit la
Reşedinţa Patriarhală.
Festivitătile legate de sfințirea
locașului de cult vor dura cinci
zile, din 25 până în 30 noiembrie,
a evidenţiat Patriarhul Daniel.
Sanctitatea Sa Bartolomeu, Patri-
arhul Ecumenic, a fost invitat ver-
bal de Părintele Patriarh Daniel în
timpul Sfântului și Marelui Sinod
care a avut loc în Creta în anul
2016, apoi prin intermediul unei
scrisori oficiale. ▶
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Catedrala Naţională | Ce etape de execuţie mai sunt până la
sfinţirea din noiembrie
Sfinţirea Catedralei Mântuirii Neamului este
programată pentru sfârşitul lunii noiembrie 2018.
Ridicarea lăcaşului de cult este un deziderat al
românilor de peste un secol. Până la marele eveni-
ment, graficul de execuţie a lucrărilor prevede mai
multe etape de construcţie.
„Avem programat să finalizăm structura de rezistență
din beton armat a Turlei Principale sau Pantocrator la
cota +106 metri până la sfârșitul lunii iulie 2018”, a de-
clarat pentru basilica.ro Ing. Vasile Crăcăoanu, Consilier
Patriarhal la Sectorul monumente şi construcţii
bisericeşti al Patriarhiei Române.
După realizarea structurii de rezistentă din beton armat,
este programată începerea montajului structurii metal-
ice a acoperișului, structură care în zona critică a proiec-
tului se va monta începând cu luna iulie 2018 până la
sfârșitul lunii septembrie.
După montarea structurii metalice a acoperișului succed
și lucrările aferente montajului învelitorii din cupru auriu,
lucrări ce sunt programate a se încheia până la sfârșitul
lunii noiembrie 2018.

Ferestrele lăcaşului de cult reprezentativ pentru spiritualitatea ortodoxă
românească vor fi montate în mai multe etape. În prima etapă vor fi
aşezate până la cota 45 metri, lucrarea fiind stabilită pentru sfârşitul lui
iulie. De la cota 45 metri spre turle vor fi amplasate în a doua etapă,
prevăzută pentru sfârşitul lunii octombrie. Crucile vor fi aşezate pe turle
spre finalul lunii octombrie, iar în aceeaşi perioadă vor fi montate şi
uşile de bronz la intrările principale situate la cota zero. Integral ▶

O nouă sfântă în calendarul Bisericii
Ortodoxe Române
Sfântul Sinod reunit joi, 15 februarie 2018, în şedinţă de lucru sub
preşedinţia Patriarhului Daniel a aprobat înscrierea în calendarul Bisericii
Ortodoxe Române, începând cu anul 2019, a Sfintei Matrona de la Moscova,
cu zi de prăznuire în data de 2 mai.
Sfânta Matrona s-a născut în 1881 într-o familie de oameni simpli din satul
satul Sebino, guberia Tula.
Deși a venit pe lume fără darul vederii și a pierdut folosirea picioarelor de
la varsta de 17 ani, datorită vieții sale ascetice și rugăciunii necontenite,
Dumnezeu a învrednicit-o de darurile vederii înainte și al facerii de minuni.
Sfânta Matrona a fost canonizată de Biserica Ortodoxă a Rusiei în anul
1999. Integral ▶

Au fost aleși doi arhierei vicari 
pentru diaspora

Doi arhierei vicari au fost aleși în cadrul ședinței Sfântului Sinod de
joi, 15 februarie 2018:
Arhim. Atanasie (Tudor) Rusnac, arhiereu vicar ales al Episcopiei
Ortodoxe Române a Italiei, cu 42 voturi. Noul arhiereu vicar va purta
titulatura Preasfințitul Părinte Atanasie de Bogdania.
Arhim. Teofil (Petru) Roman, arhiereu vicar ales al Episcopiei Orto-
doxe Române a Spaniei și Portugaliei, cu 45 voturi. Noul arhiereu
vicar va purta titulatura Preasfințitul Părinte Teofil de Iberia.          ▶

Biserica Ortodoxă este cel mai
mare filantrop din punct de

vedere al contribuţiei în lucrarea
socială, a spus Patriarhul Daniel în

plenul lucrărilor ANB
110.782.632  lei a cheltuit Biserica Ortodoxă Română
anul trecut în scop filantropic. „Biserica Ortodoxă
este, la ora actuală, cel mai mare filantrop din punct de
vedere al contribuţiei în lucrarea socială”, a spus Patri-
arhul Daniel miercuri în plenul Adunării Naţionale
Bisericeşti subliniind că aceasta „înseamnă jertfă,
înseamnă efort şi grijă faţă de popor”.
În anul 2017, în lucrarea social-filantropică și medicală
a Patriarhiei Române la nivelul structurilor eparhiale și
a ONG-urilor au fost implicate un număr de 13.473 per-
soane.
Atât în Bucureşti, cât şi în diferite localități din cuprinsul
eparhiilor Patriarhiei Române, au activat 779 instituţii și
servicii sociale. 
Având în vedere diversificarea continuă a serviciilor
oferite, precum şi extinderea şi acreditarea centrelor, s-
a impus o reorganizare integrată a activităţilor pe criterii
de competenţă.  Raportul Integral ▶
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„Închinarea plină de cinste adusă 
sfintelor icoane și locul lor central din
Biserica Ortodoxă nu este o simplă
tradiție a Răsăritului creștin și o 
dimensiune a evlaviei laice lipsită de
esență teologică. Ele aparțin nucleului
credinței și identității ortodocșilor,” a
subliniat Episcopul de Alikarnassos în data de 25 febru-
arie. În continuare, Sanctitatea Sa Bartolomeu a condus
credincioșii în tradiționala procesiune cu icoane.

Sanctitatea Sa Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a prezi-
dat duminică, 25 februarie 2017, Sfânta liturghie
celebrată la catedrala Sfântul Gheorghe din cartierul
Fanar al constantinopolului, orașul în care ierarhii
ortodocși întruniți în Sinod au restabilit cultul icoanelor

după un secol de divergențe ecleziastice.
Episcopul Adrian de Alikarnassos a vorbit
despre Duminica Ortodoxiei sărbătorită de
1175 ani fiind un îndemn la „păstrarea
neclintită a credinței”.
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Duminica Ortodoxiei sărbătorită de 1175 ani la Constantinopol

▶

Scrisoarea Bisericii Ortodoxe din Ger-
mania despre dragoste, sexualitate şi

căsătorie, adresată tinerilor

În timpul sesiunii de toamnă din luna decembrie a anului 2017,
care a avut loc în Frankfurt am Main, Adunarea Episcopilor
Ortodocși Canonici din Germania (OBKD) a adoptat o „Scrisoare
către tineri despre iubire, sexualitate și căsătorie”.
În document sunt abordate „problemele apăsătoare ale vremii”,
privind „existența umană”. Textul face referire la iubire și sex-
ualitate, căsătoriile între persoane de confesiuni și religii
diferite, la parteneriatele între persoanele de același gen, pre-
cum şi la avort.
Episcopii ortodocși îi atenționează pe tineri că „este foarte im-
portant să ne comportăm responsabil: responsabilitate față de
propria sexualitate, sexualitatea partenerului, consecințele
vieții sexuale; responsabilitate față de sine, față de societate și
față de Dumnezeu”.
Scrisoarea adresată tinerilor se încheie prin îndemnul de a ne
raporta la familie ca la o „mică Biserică”, celula de bază a Bis-
ericii. Integral pe site ▶

conferința internațională pentru
dialog interreligios de la Viena:
Patriarhii Bartolomeu și Teodor

„Dacă cineva trebuie să îl tolereze pe celălalt,
persoana tolerată este privită drept mai puţin

valoroasă decât cea care tolerează. Aceasta este
o mare înşelare. Trebuie să depăşim toleranţa
prin iubire. Iubirea înseamnă mai mult decât

toleranţă. Când îmbrăţişăm şi primim pe celălalt
cu grijă şi iubire autentică – ca şi când celălalt

este aproapele nostru – avem fundamentul 
pentru realizarea păcii durabile în lume”.

† Patriarhul Ecumenic Bartolomeu ▶

Peste două sute de lideri religioși, politicieni, cadre uni-
versitare, reprezentanți ai organizațiilor internaționale
și ai societății civile au participat la conferința din
Viena, din 26-27 februarie 2018, inclusiv lideri ai Con-
siliului Pontifical pentru Dialogul Interreligios, Liga
Musulmană Mondială și Biserica Evanghelică din Egipt.
Iată ce au spus Patriarhul Ecumenic Bartolomeu și PF
Teodor al Alexandriei:

„Religiile și liderii religioși au marea respons-
abilitate, dar și obligația, de a promova

coexistența pașnică și înțelegerea reciprocă a
popoarelor. Întâlnirea noastră de astăzi are acest
scop, dar pentru a-i atinge obiectivele, trebuie să
extragem mesajele care vor deveni un punct de

referință comun pentru toți credincioșii 
și oamenii”.

† Patriarhul Teodor 
al Alexandriei și al întregii Africi ▶
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Evenimentul anului pentru tinerii ortodocși. Întâlnire
internațională la Sibiu pentru „unitate, credință, neam”

„Unitate, credință, neam” este motto-ul sub care se vor
întâlni la Sibiu peste 2.500 tineri din țară și din
străinătate în perioada 6-9 septembrie 2018 în cadrul
Întâlnirii Internaționale a Tinerilor Ortodocși (ITO).
Lansarea proiectului ITO 2018 a avut loc vineri, de Ziua
Internațională a Tineretului Ortodox, în Catedrala
Mitropolitană din Sibiu.
IPS Laurențiu, Mitropolitul Ardealului, și-a exprimat
aprecierea față de eveniment și i-a îndemnat pe tinerii
din Eparhie să se înscrie ca voluntari pentru organi-
zarea manifestării din toamnă.
„Suntem bucuroși și pregătiți să trăim cu toții această
comuniune cu tinerii noștri care sunt viitorul Bisericii
și viitorul neamului”, a spus ierarhul. ▶

Solidaritate și filantropie |
credincioșii din două sate
bihorene au achiziționat 
o casă pentru o 
familie cu nouă copii

La inițiativa preoților parohi, credincioșii din localitățile bihorene Paleu și Oșorhei
au făcut o colectă pe parcursul anului trecut din care au achiziționat o casă pentru
o familie cu nouă copii din satul Parhida. Locuința a fost sfințită duminică, 25 feb-
ruarie 2018, de preoții parohi Cosmin Popa și Nicolae Robotin.
Beneficiarii actului filantropic sunt soții Adrian și Andreea Tomoș, cu cei nouă copii
ai lor, șase băieți și trei fete, cu vârste cuprinse între trei și paisprezece ani. Familia,
care așteaptă nașterea celui de-al zecelea copil, trăia până de curând într-o
locuință comunitară neîncăpătoare și insalubră. ▶

▶

Slujba canonului Mare la catedrala
Patriarhală - Îndemnuri pentru Pos-
tul Sfintelor Paști
Patriarhul Daniel: „Noi postim pentru că îl iubim pe
Mântuitorul. Postul este o ofrandă, o jertfă, o dăruire de
sine adusă lui Hristos care sfințește viața noastră și
care participă la postul nostru. El ne ajută să postim, ca
postul să nu fie o simplă auto-înfometare, o crispare, ci
o transformare”. ▶
PS ieronim Sinaitul: „Pe lângă post să însoțim această
minunată activitate de curățire a patimilor noastre, cu
rugăciunea și cu fapta cea bună. Să-i dăm postului nos-
tru rugăciunea!”. ▶
PS Timotei Prahoveanul: „canonul Sfântului Andrei
criteanul ne îndeamnă stăruitor la smerenie și la
căință. Sunt atât de multe exemple de pocăință, dar
noi, din păcate, nu privim la ele. Suntem preocupați de
altfel de exemple și legați prea mult de lucrurile care
nu ne folosesc”. ▶
Arhim. clement Haralam: „Plecându-ne, mărturisim
căderea noastră în păcate, iar prin ridicare năzuinţa
noastră de a ne izbăvi de păcate spre înnoire
sufletească. Facem metanie pentru că aceasta
înseamnă acest cuvânt: schimbare, prefacere, înnoire
a minţii, lucrarea prefacerii omului din păcătos în omul
cel nou, duhovnicesc, care se face numai prin
pocăinţă”. ▶
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